

深夜轿车落水 村民积极施救

本报记者 周亚涛
见习记者 陈奕兆

“要是水不那么深,多一些力气,另外两个人也能救上来。”曾召江拖着受伤的脚指着流淌的河水叹息地说。7月30日晚上8时许,天下着降雨,裴广胜驾驶黑色轿车走到光山县弦山办事处闸上店西干渠桥头时,由于天黑不熟悉路况,车子一头扎进了2米多深的水渠里,住在河边的胡玉珍发现轿车掉进水里后,高呼救人,同村村民曾召江和曾广林听到呼救后立即跳进河里,在其他村民的帮助下,救出了车里的小男孩儿和一名女士,而司机裴广胜和另一名男子由于落水时间过长,救上来时已经溺亡。



曾召江向记者讲述下水救人的情况。本报记者 周亚涛 摄

核心新闻

轿车深夜落水四人被困 村民奔走呼喊展开救援

“要不是最近干旱,上面的水库放水抗旱,河里的水不会这么深。”曾召江望着静静流淌的河水说。7月30日晚上,天下起了雷阵雨,曾召江洗完澡正要上床休息,突然听到外面有人大声呼喊“有人落水了,赶紧来救人”。曾召江穿着拖鞋光着上身就冲出了家门,他跑到离家不远处的西干渠,借着微弱的光线看见桥头下的河水里一辆黑色轿车正在下沉,车子后座上有人打着手机亮光晃动着。曾召江立即跳进了水里,不一会儿同村的村民曾广林也跳进了水里。由于车窗封闭严实又牢固,曾召江和曾广林无法用手打开车门,在岸上赶来救援的曾宪鹏立即跑回家拿铁锤。

曾召江拿到铁锤后,小心翼翼地将车后窗玻璃打破,伸手拉出了后座的男孩儿,他一手抱着孩子,另一只手拉出了男孩儿旁边的女士,由于水深并且水流又大,在水里挣扎近5分钟的曾召江明显感到体力不支。在曾广林的帮助下,曾召江抱着小男孩儿和这名女士几次努力游向岸边都没成功,这时岸边的村民立即拿来绳子,曾召江用绳子绑好这名女士,在曾广林的帮助下把那名女士拉到了岸边,曾召江把小男孩儿抱上了岸。学过紧急救护的曾宪鹏和胡奎立即对小男孩儿和这名女士进行催吐水,然后进行人工呼吸,不一会儿小男孩儿哇哇地大哭起来,这名女士也苏醒了。

为救人村民两次潜入水底 身体透支依然牵挂落水者

由于水太深,水里的杂草又多,不会游泳的村民都不敢下水。曾召江和曾广林再次潜入水底抢救司机和副驾驶座上的男子时,明显感到力不从心了,但是曾召江和曾广林坚持从车里拉出了司机和另外一名男子,在其他村民的帮助下将司机和这名男子救上了岸。胡奎和曾宪鹏立即对这两名男子进行抢救,由于溺水时间过长,经过近20分钟的努力,这两名男子最终没有苏醒过来。晚上9时许,110和120以及交警人员赶到现场,救上来的4个人被送到医院,落水的轿车被交警拖上来拉走。

曾召江由于过度劳累,上岸后立即坐在地上,汗水不停地从额头上往下流。曾召江的妻子王洁告诉记者,丈夫上岸后已经筋疲力尽了,整个人都累坏了,她赶紧给丈夫按摩放松,旁边的村民还送来热水和毛巾,后来在女儿和其他人的帮助下把丈夫搀扶到家。

回到家中,妻子王洁发现曾召江的上身多处被划伤,脚部还流着血。王洁赶紧喊来了医生给丈夫清洗,当医生听说曾召江为救人而受伤,当即表示免费为曾召江清理伤口,并赞赏地说:“救人这么好的事,一定要为你免费。”站在曾召江旁边的女儿高兴地说:“爸爸真勇敢,爸爸是大英雄。”“当时水很深,水草又多,好几次都缠着我的腿,要不是我游泳技术好,很难把落水者拉出来。当时也害怕过,但是想着一定要把他们救上来。”曾召江说。

延伸新闻

出事地点此前发生多起事故 村民呼吁加强安全防护措施

7月31日下午,记者来到光山县交警大队,交警大队工作人员向记者介绍,落水的车辆还停放在交警大队里,被救的小男孩儿和一名女士送到了光山县人民医院救治,司机和另一名男子溺亡。记者从光山县人民医院了解到,7月31日上午,小男孩儿和这名女士由于身体无甚大碍,已于当天上午出院回家。

在轿车落水现场,村民王洁指着光秃秃的桥头说:“每年这个桥头处都要发生10多起交通事故,桥的左侧违规建着一座简易房子,右侧也没设置护栏,连个警示牌也没有,夜里天黑又没路灯,车子走到这里很容易出事。希望相关部门能够消除桥上的安全隐患,设置护栏和警示牌。”司机裴广胜的家属告诉记者,很感谢闸上店的村民下水救人,但出事桥头没有设置任何安全防护设施,这让他们感到很愤怒。

相关链接

医生建议:

一旦溺水立即采取以下急救措施

一、清除口鼻里的堵塞物。使溺水者头朝下,用手指清除其口中杂物,再用手掌迅速连续击打其肩后背部,让其呼吸道畅通,并确保舌头不会向后堵住呼吸通道。

二、打通呼吸道后,要立刻倾出呼吸道积水。抢救者一腿跪地,另一腿屈起,将溺水者俯卧于屈起的大腿上,使其头足下垂;然后颤动大腿或压溺水者背部,使呼吸道内积水倾出。或者让溺水者俯卧于抢救者肩部,使其头足下垂,当抢救者来回跑动时就可倾出其呼吸道内积水,注意千万不能让溺水者头朝上抱着。

三、倾水的时间不宜长,有水吐出后马上做人工呼吸。将溺水者仰面躺在地上,使其头部后仰,用一只手捏住其鼻孔,嘴对嘴缓慢吹气,注意溺水者胸部有没有隆起和回落,如果有,说明呼吸道畅通。尽可能快做6次呼吸,然后每分钟12次,直到其恢复正常呼吸。

四、胸外心脏按摩。如果患者心跳、呼吸全部停止,应立即进行胸外心脏按摩。将病人仰卧在地上,按压者左手掌置于患者胸骨下1/3处。右手掌压在左手背面,垂直向下按压,使胸骨下陷2厘米~3厘米。然后放松,频率为每分钟60次~70次。应注意掌握好压力,防止用力过重致肋骨骨折、心包积液肝脏破裂等。对于儿童可用一只手按压。若能触到颈动脉搏动,说明心脏按压有效。

五、呼吸心跳恢复后,应注意保暖,并按摩四肢,促进血液循环,加快病人康复。